

文明之花扮靓美丽山城

登封市对标群众所需所求,加快推进城乡精神文明建设融合发展

宜居的城、壮美的山、蔚蓝的天、整洁的街道、幽美的公园……初夏时节,行走在登封的大街小巷,处处让人感受到文明气息的强劲脉动。

近年来,登封市对标群众所需所求,加快推进城乡精神文明建设融合发展。随着精神文明建设的“种子”在嵩岳大地落地生根、开花结果,群众获得感幸福感安全感显著增强,精神文明建设汇聚起登封高质量发展的澎湃力量。

记者 袁建龙

通讯员 卢松娥 文/图



志愿者维护停车秩序



来嵩山栽树的志愿者,给嵩山送来了绿色和美丽



街头爱心特别多



为老人献上自己的拿手菜



美丽的市民文化中心,市民休闲活动的好去处

文明新风浸润千家万户

“通过这次讲座,我深感良好家风对家庭和谐、子女成长的重要,今后要改变家庭教育观念,学习先进的家庭教育方法,为孩子营造良好的家庭氛围。”在近日登封市大金店镇举办的“传习好家风 家家齐行动”宣传教育讲座上,大家围绕自身及身边模范家庭展开热烈讨论。

以民生“温度”提升群众幸福指数

“因年久失修,小区很多基础设施都比较破旧。改造之后,我觉得可漂亮了,大伙看着都可满意。”提起如今的居住环境,家住卧龙小区的李女士非常感激。

文明城市创建工作开展以来,登封市坚持“创建为民、创建惠民、创建成果共享”理念,把群众最关心的现实问题作为政府最迫切、最重要的工作去抓。

李女士所住的老旧小区改造是登封市民生实事之一。

城乡融合共塑文明和谐之城

登封按照“城乡共建、双向提升”的工作格局,全力发觉美的内涵,走城乡融合之路。目前,登封市已建设郑州市和美乡村示范村3个,创成3A级景区村庄2个、省级乡村康养旅游示范村3个、省级乡村建设示范村9个,其中,玄天庙村被评为2023年中国美丽休闲乡村,袁桥村创成全国休闲农业与乡村旅游五星级园区,宣化镇入选河南省第一批乡村建设示范乡镇。

家风纯正,雨润万物。今年以来,登封市坚持每月调度15个乡镇(街道)344个村(社区)文明实践活动,实施周一文明实践工作制度,开展理论宣讲、文化文艺、市民教育、科普宣传、体育健身等文明实践活动4700余场次,定期开展登封好人、文明市民、文明家庭等道德模范评比,文明乡风

2023、2024年,登封市每年实施10项重点民生实事项目,涵盖乡村振兴、就业、社会保障、卫生医疗、教育、城乡基础设施完善等领域。通过“群众提、代表决、政府办、人大评”全过程闭环管理机制,共完善703个老旧小区、83条背街小巷基础设施;完成153个楼院供(排)水、电、气、热管线改造;新建启母阙公园等3个公园游园,新增绿地面积38万平方米;完成职业技能培训1.6万人

作为全国优秀旅游城市,登封以文化人,以文塑城,投资3.7亿元完成新时代文明实践中心新馆、图书馆、文化馆建设和装饰布展,在全省率先实现城运中心、融媒体中心、新时代文明实践中心和网络指挥中心“四中心”的物理融合,成为全市公共文化服务新地标。开展嵩山文化城景融合行动,打造特色文化街巷16条、特色小区楼院127个,开展理论宣讲、科普宣传等文明实践活动4700余场

日益浓厚,村民文明意识不断增强。

同时,结合党建引领网格化基层治理工作,登封设计“创建+党建”“创建+志愿”等方案,重点开展规范停车秩序、疏导流动商贩等工作,清理卫生死角210余处,治理飞线充电370余处,群众文明行为实现了“要我参与”到“我要参与”的转变。

次;完成5所中小学校改扩建工程,新增高中学位820个;新建智慧停车场16个,施划道路两侧停车位5100余个。

为打造更加宜居的城市生活环境,登封市开展集贸市场、交通场站、医院、学校、商超、商业大街周边500米范围内的背街小巷、老旧小区、交通秩序、市容市貌等问题综合治理,既为群众挣了“里子”,也为政府挣了“面子”。

次。在此基础上,打造全域旅游业态,成功申报国际和平城市,登封市成为世界第394座、中国第4座获此殊荣的城市;大周封祀坛遗址生态文化公园一期顺利开园,点燃了登封文旅消费新引擎;瞄准90后、00后、10后消费主力群体,开发“夜游嵩山”和“文旅研学”模式,2023年接待夜游嵩山游客60余万人次、文旅研学3000余人,连续6年获评全国县域旅游综合实力百强县。